                           Образец задания для третьего курса

Текст: «Резанов стал руководителем первой русской кругосветной экспедиции и возглавил посольскую миссию в Японию, целью которой было установление торговых и дипломатических связей со Страной восходящего солнца» (Всемирный следопыт).

Ответ: перед нами грамматическая ошибка, заключающаяся в неверном построении синтаксической конструкции. Придаточное определительное следует после слова "Япония" и, соответственно, относится к нему. В результате получается бессмысленное предложение, в котором автор утверждает, будто бы Япония пыталась наладить торговые и дипломатические связи сама с собой.

Вариант исправления: «Резанов стал руководителем первой русской кругосветной экспедиции и возглавил посольскую миссию, целью которой было установление торговых и дипломатических связей со Страной восходящего солнца»
